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Titolo I I . Spesa straordinaria. — Cate-
goria I. Spese effettive. — Spese generali, 
lire 10,000. 

Totale della ca tegor ia I della pa r te straor-
dinaria, lire 10,000. 

Totale delle spese reali (ordinarie e s traor-
dinarie), lire 21,474,694. 

Categoria IV. — Pa r t i t e di giro, lire 
255,052. 

Riassunto per categorie. — Categoria I . 
Spese effettive. (Parte ordinaria e straordi-
naria), lire 21,474,694. 

Categoria IV. — Par t i t e di giro, lire 
255,052. 

Totale generale, lire 21,729,746. 
Lo pongo a par t i to . 
(È approvato). 
Do le t tu ra dell 'articolo unico: 
< I l Governo del Re è autorizzato a far 

pagare le spese ordinarie e s traordinarie 
del Ministero degli affari esteri per l'eser-
cizio finanziario dal 1° luglio 1910 al 30 
giugno 1911, in conformità dello s ta to di 
previsione annesso alla presente legge ». 

(È approvato). 
Questo bilancio sarà vo t a to domani a 

scrutinio segreto. 

Interrogazioni e Interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in-

terrogazioni e delle interpellanze prosenta te 
oggi. 

CIMATI, segretario, legge: 
« Il sot toscri t to chiede d ' interrogare il 

ministro delle finanze per sapere se, a propo-
sito del l 'aumento del dazio d ' e n t r a t a sulla 
bar i te caustica, che sot to ogni aspetto si 
impone, le esplicite promesse date in argo-
mento alla Camera da un sottosegretario 
di Stato sono s ta te dimenticate . 

« Cerm enati ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

ministro dei lavori pubblici per sapere i mo-
tivi de l l ' enorme r i tardo nel provvedere ai 
lavori, t a n t e volte reclamati e promessi, ri-
conosciuti indispensabili ed urgenti , per 
l ' ampl iamento e sistemazione della stazione 
ferroviaria di Campobasso. 

« Cannavina ». 

« Il sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro dell ' istruzione pubblica, per cono-
scere per quali motivi la clinica ostetrica 

dell 'Università di Catania è s ta ta chiusa 
a rb i t ra r iamente dal diret tore della mede-
sima. 

« Pasqua le Libert ini ». 
« I l sot toscri t to chiede d ' in terrogare il 

ministro della pubblica istruzione, sulle 
cause di inesplicabili, dannosi r i tardi nella 
liquidazione delle somme dovute dallo Sta-
to ai comuni per l ' istruzione elementare, e 
sugli in tendiment i del Governo per elimi-
narli. « D'Oria ». 

« I l sot toscri t to chiede d ' in terpel lare il 
ministro del l ' is truzione pubblica per sapere 
se e come in tenda di in terporre i suoi au-
torevoli uffici allo scopo di dir imere i dis-
sapori f r a il Comitato dell' Esposizione di 
Roma e la Federazione nazionale degli ar-
tisti ad evitare sicuri e gravi danni alla 
Mostra internazionale del 1911 e assicurare 
sopra tu t to un metodo logico e democratico 
di nomina della Commissione incaricata di 
ammet te re le opere. 

« Marangoni ». 
« Il sot toscr i t to chiede d ' in terpel lare il 

Governo sulla destinazione del fondo S i l a n o . 
« Lucifero ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni testé 
let te sa ranno inscri t te nell 'ordine del giorno; 
e così pure le interpellanze qualora, nel 
termine regolamentare, i ministri interes-
sati non vi si oppongano. 

Verificazione di poteri. 
P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 

che la Giunta delle elezioni ha verificato 
non essere contestabile l'elezione seguente 
e, concorrendo nell 'eletto le qual i tà richieste 
dallo S ta tu to e dalla legge elettorale, ha di-
chiarato valida la elezione medesima: 

Genova I I I . - Carcassi avvocato Claudio» 
Do a t to alla Giunta di questa sua comu-

nicazione e, salvo i casi d ' incompatibi l i tà 
preesistenti e non conosciuti sino a questo 
momento, dichiaro conval idata questa ele-
zione. 

Per l'ordine del giorno. 
C U T R U F E L L I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
C U T R U F E L L I . Desidererei che fosse 

iscritto nell 'ordine del giorno per domani 
lo svolgimento della proposta di legge d'i-


